
О состоянии работы в сфере противодействия коррупции в 2018 году

В следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области проанализировано состояние работы в сфере противодействия коррупции за 2018 год. Борьба с коррупцией остается одним из приоритетных направлений деятельности следственного управления, организована в соответствии с требованиями законодательства о противодействии коррупции.

Так, совместно с областными правоохранительными структурами, в том числе ГУ МВД, УФСБ и ГУФСИН России по Кемеровской области, в целях повышения эффективности борьбы с коррупционными проявлениями разработаны меры по организации взаимодействия, которые нашли свое отражение в ряде совместных приказов. Регулярно по вопросам противодействия коррупции проводятся рабочие встречи и совещания с представителями органов, осуществляющих оперативно-розыскную деятельность, на которых также обсуждаются ход расследования и оперативное сопровождение по конкретным уголовным делам коррупционной направленности, осуществляется разработка версий, которые проверяются как следственным, так и оперативным путем.

В 2018 году в следственные органы следственного управления поступило 405 сообщений о преступлениях коррупционной направленности, в том числе из органов МВД, ФСБ, органов прокуратуры, а также от граждан или общественных объединений, от следователей СК России об обнаружении признаков коррупционных преступлений в ходе расследования уголовных дел по другим составам. Возбуждено 260 уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности. Из них о мошенничестве – 12, о присвоении или растрате – 49, о злоупотреблении полномочиями частными нотариусами и аудиторами – 6, о коммерческом подкупе, злоупотреблении должностными полномочиями, превышении должностных полномочий – 7, а также о получении взятки – 84, о даче взятки – 19, о посредничестве во взяточничестве, о мелком взяточничестве – 29, о служебном подлоге – 58 уголовных дел.

Анализ структуры коррупционных преступлений показывает, что наиболее распространенными остаются преступления о хищениях с использованием служебного положения, о получении и даче взятки, которые выявлялись среди должностных лиц и государственных служащих органов государственной власти и местного самоуправления.

Кроме того, увеличилось количество возбужденных уголовных дел о мелком взяточничестве,

служебном подлоге. Окончено расследование 102 уголовных дел.

В суд с обвинительным заключением направлено 68 уголовных дел по 155 эпизодам преступной деятельности. 13 уголовных дел направлено в суд с постановлением о возбуждении перед судом ходатайства о назначении меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа в порядке, предусмотренном ч. 2 ст. 446.2 УПК РФ.

Среди наиболее значимых уголовных дел о коррупции, направленных в суд, можно назвать уголовное дело по обвинению главы Шерегешского городского поселения Таштагольского района по факту получения взятки в размере 300 тысяч рублей за совершение входящих в его служебные полномочия действий, а именно за заключение договоров аренды земли без проведения процедуры торгов.

Особое внимание следственным управлением уделяется принятию мер, направленных на выявление при производстве предварительного расследования по уголовным делам о преступлениях коррупционной направленности имущества, подлежащего конфискации, в том числе полученного в результате совершения преступлений данной категории или являющегося средством совершения этих преступлений. Положительные результаты по возмещению ущерба на досудебной стадии уголовного судопроизводства достигаются благодаря работе следователей с подозреваемыми и обвиняемыми путем использования правового механизма, согласно которому смягчающим вину обстоятельством является добровольное возмещение имущественного ущерба. Разъяснение указанных правовых последствий позволяет возместить ущерб в ходе досудебного производства в добровольном порядке. В случае невозмещения причиненного преступлением ущерба следователями принимаются меры к установлению имущества, которое может подлежать конфискации, при этом используются возможности регистрирующих и иных органов, обладающих соответствующей информацией. В целях усиления роли участия институтов гражданского общества при выявлении и расследовании преступлений коррупционной направленности по инициативе следственного управления на региональном уровне заключены соглашения о взаимодействии и обмене информацией, представляющей взаимный интерес, с Торгово-промышленной палатой Кемеровской области, общественными организациями «Российский союз ветеранов Афганистана» и «Содействие предпринимательству на территории города Новокузнецка». В следственном управлении создан и функционирует Общественный совет, в состав которого вошли представители политических, духовных, научных, спортивных организаций Кемеровской области.

Следственное управление принимает активное участие в заседаниях постоянно действующего Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Кемеровской области при губернаторе Кемеровской области, в том числе по вопросам противодействия коррупции, является постоянным членом штаба при администрации Кемеровской области по финансовому мониторингу и выработке мер поддержки отраслей экономики Кемеровской области.

22 Февраля 2019

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/news/item/1303320>